

会计系举行会计文化节系列讲座——《会计的真谛》

本报讯（向咏）4月24日下午4点，中国注册会计师、博士生导师刘稳教授以《会计的真谛》为主题，为会计系2011级、2012级本科学生进行了专题讲座。讲座由系党总支书记陈鹤千主持，会计系部分教师也聆听了讲座。

本报讯（向咏）在会计文化节系列活动中，刘教授用轻松幽默的语言从会计人的真谛和会计系统的真谛两个大的方面分别进行了阐述。他认为会计是一种特定文化、一门高雅的艺术。他建议，会计人要活到老学到老，要学会享受会计，要学会欣赏会计。接着刘教授又讲述了“会计系统的真谛”。他认为，会计是一个信息系统，主要为信息使用者提供可靠的会计信息。在如何提供可靠的会计信息方面，刘教授提出应注重坚持权责发生制、应注重严格确认收入和费用、应注重正确处理好特殊业务。

最后，陈鹤千归纳了刘教授讲的主要内容，并指出刘教授几十年如一日，始终坚持在教学第一线，贴近学生，知学生之所求，“会计的真谛”专题讲座十分切合会计文化的主要要求，将会计专业与企业文化紧紧融合在一起，受到了同学们的一致好评，他代表会计系对刘教授致以真挚感谢。



思政课部组织学生赴韶山进行场景教学

本报讯（罗建荣 吴长庚）为加强学生的实践教学环节，2014年4月19日，思想政治理论课教学部组织全校本科生代表105人赴韶山参观考察学习并进行场景教学。活动由“概论与形势”教研室主任罗建荣教授具体组织，《毛泽东思想和中国特色社会主义理论概论》授课教师张卫国教授等5人参加本次活动。

学生们首先怀着崇敬的心情来到毛泽东广场瞻仰了毛主席铜像，参观了毛主席革命纪念馆、毛主席席遗物馆、毛主席故里等地，为毛泽东主席为中国革命和社会主义建设建立的丰功伟绩而钦佩万分。在毛主席故里，我们驻足停步同意，在现场进行了场景教学，围绕“毛泽东与中国革命和建设”的主题，请学生谈认识、谈思想、谈心得。先后有十余位同学发言，就毛泽东的世界观、人生观、价值观，毛泽东为探索中国革命道路作出的艰辛努力和巨大贡献，要成为新时代合格大学生，应该从毛泽东那里学习的人生哲理等问题发表了自己 的想法和看法，有的同学还联系实际谈到如何做到勤俭节约、不浪费学校的水电，为“两型”校园建设出力。同学们身临其境，面对人民领袖毛泽东日常生活中的遗物，尤其是补了七十余个补丁的睡衣和修补多次的拖鞋等，感触良多，毛泽东主席舍小家为大家的伟人风范、艰苦朴素、清正廉洁的工作和生活作风感动着每一个人。

会议由思政课部带头人李丽丽同学当场赋诗一首：薄露晨曦，韶山之旅。女大师生，欢声笑语。徐徐到达，天公不美。细雨绵绵，毅然前行。铜像馆地，伟人席遗物，毛主席故里等地，为毛泽东主席为中国革命和社会主义建设建立的丰功伟绩而钦佩万分。

在毛主席故里，我们驻足停步同意，在现场进行了场景教学，围绕“毛泽东与中国革命和建设”的主题，请学生谈认识、谈思想、谈心得。先后有十余位同学发言，就毛泽东的世界观、人生观、价值观，毛泽东为探索中国革命道路作出的艰辛努力和巨大贡献，要成为新时代合格大学生，应该从毛泽东那里学习的人生哲理等问题发表了自己 的想法和看法，有的同学还联系实际谈到如何做到勤俭节约、不浪费学校的水电，为“两型”校园建设出力。同学们身临其境，面对人民领袖毛泽东日常生活中的遗物，尤其是补了七十余个补丁的睡衣和修补多次的拖鞋等，感触良多，毛泽东主席舍小家为大家的伟人风范、艰苦朴素、清正廉洁的工作和生活作风感动着每一个人。

会议由思政课部带头人李丽丽同学当场赋诗一首：薄露晨曦，韶山之旅。女大师生，欢声笑语。徐徐到达，天公不美。细雨绵绵，毅然前行。铜像馆地，伟人席遗物，毛主席故里等地，为毛泽东主席为中国革命和社会主义建设建立的丰功伟绩而钦佩万分。

老师们都对各位同学的发言进行了点评，对学生提出的相关问题作了解答。并要求学生按照教研室要求，在任课老师指导下制作PPT在班上进行播放，并写出参观心得体会与同学们进行分享。

这次韶山参观考察学习，既是实践教学内容，又是一次心灵的洗礼。它使学生们明白了怎样去学好“毛泽东思想和中国特色社会主义理论基础

系概论”课程，明白了学好这门课程对学生成长成才的重要性。同学们深深体会到了毛泽东思想和中国特色社会主义理论是充满生机和活力的，对“理论自信、道路自信、制度自信”有了更深一层的理解。

我校欧阳林舟博士为湖南新公益领导力发展研修班授课

本报讯（李敏 郭汉清）2014年4月26日上午，湖南新公益领导力发展研修班在湖南省社会科学院二教学楼一楼会议室正式开班。我校欧阳林舟博士就《行动研究法》对参加学习的湖南省部分公益组织领导人进行了两个小时的授课。

研修班授课活动由友成企业家扶贫基金会、北京惠泽公益发展中心、湖南培源职业学校联合举办。长沙红十字蓝天救援队、长沙善行社工服务中心等10多家公益组织的负责人成为了该班的成员。欧阳林舟博士授课采用的方式是社会工作专业小组常用的“U字形”开放式教学。他用生活化的案例、幽默的语言把理论知识与实践相结合，与参加研修班的各公益组织领导人进行良性互动，在这种轻松、活跃的氛围中真正的实现了互相学习、互相促进。

湖南新公益领导力发展研修班旨在推动公益组织能力建设与评估，促进公益人才交流和公益研究，加大公益教育与志愿服务倡导。以求为NGO（非政府组织）对接专业知识型志愿者人力资源，促进跨界合作与社会创新，助力公益人才的可持续发展。

我校召开学生代表座谈会

本报讯（蔡元森）4月9日下午，为全面了解学生学习思想状况，解决学生学习生活中的实际困难和问题，结合学校党的群众路线教育实践活动要求，学生处组织召开了学生代表座谈会。副校长黄立宏、周美林、陈赤平、教务处处长王伟荣、学生处副处长胡晓宇以及全校各系部（中心）的30余名学生代表参加了座谈会。座谈会上，学生代表踊跃发言，围绕教学服务、后勤服务、日常管理、评奖评优、社团活动、校园文化建设以及学生学位授予评估等方面提出了意见和建议。校领导们认真听取了每一位学生代表的发言，并与同学们就如何有效解决问题进行了探讨。对于现场能给予答复的问题，校领导和职能部门负责人当面表态；对于需要核实情况和调查研究的问题，给与学生说明和解释。

周美林做了总结讲话。他充分肯定了同学们提出的宝贵意见和建议，要求学生处和相关部门认真汇总，及时向学校反映，尽快整改落实，并希望同学们以后继续为学校的发展献计献策。本次座谈会充分体现了我校“以学生为本”的服务理念，发挥了学生在学校建设发展中的积极作用，有利于进一步优化育人环境，提升我校的教学管理与服务水平。

第五届社团文化活动月开幕式晚会隆重举行

本报讯（陈金孟）2014年4月22日晚七点，由我校团委主办，校社联承办的“第五届文化活动月开幕式晚会”在体育馆二楼隆重举行。我校副校长周林、校团委姜江老师、校团委何嘉丽老师和长沙理工大学、湖南警察学院、湘潭大学、湖南商学院、湖南大学等兄弟院校以及全体社团人、学生代表出席了晚会。

晚会是以“梦飞扬”为主题来展现我校风采，在黄泽军致开幕词后，由哈啦炫舞团的热开场将本次晚会拉开帷幕。接下来的《欢唱梦想》歌曲串烧让全场掌声不断，校外嘉宾湖南的武术协会带来的武术表演，更是让观众尖叫不已。随之便是让大家捧腹大笑的话剧表演，还有让观众眼前一亮的环保服装秀，以及苏轼之舞协会带来的令人惊叹不已的柔美与力量结合的西班牙爵士舞蹈和长沙理工大学魔术协会的魔术表演。并且，节目中穿插着热情澎湃的微博互动，拉近了与观众们的距离。最后，晚会在校社联带来的合唱《梦的怒放》落下了帷幕。

本次晚会的成功举办，充分展现当代女大学生特有风采和朝气蓬勃神面貌，也给大家进一步了解了我院，既促进了我校与兄弟院校之间的交流，又将鼓舞着社团人继往开来、推陈出新。

我校成功举办第四届女大学生模拟招聘大赛

本报讯（周金红）4月29日晚，由校招生就业处主办，校学社联大学生职业发展协会承办的我校第四届女大学生模拟招聘大赛总决赛在校体育馆二楼举行。湖南盛世教育集团董事长张宏伟、中国联通校园经理杨华、长沙理工大学大学生职业发展协会指导老师田双喜、湖南大学创新创业中心前任总干事、中道书院执行院长刘玄奇、校教育与法学院党总支书记伍秋林研究员、校招生就业处处长冯祥斌、陆源和周红金老师以及校女性创新创业研究所所长辰振辉副教授担任比赛评委，近100名师生观摩了此次总决赛。

本次比赛的主题是“扬帆筑梦 职业未来”，旨在搭建学生与企业交流的平台，引导学生转变就业观念，提高学生求职能力。本次比赛自4月初开始宣传以来得到“大家的积极响应，共有来自全校各系的400多名学生报名参赛。大赛共分为初赛、复赛和决赛三个环节。此前通过初赛、复赛脱颖而出的9名选手参加总决赛。比赛中，9名选手通过自我介绍、才艺表演和评委提问三个环节展示了自己求职技能及求职意向，给在座的领导嘉宾和同学们留下了深刻的印象。评委针对选手自身的优势、弱点、面对突发事件的应急处理以及未来工作的设想进行压力面试，以考察选手的知识储备、应变和实战能力。选手们上佳的表现和评委的精彩点评赢得了在场观众的热烈掌声，将整个赛场的气氛推向了高潮。经过激烈竞争，最终文学与传媒系2013级播音主持专业杨思敏、唐周爽和上育学子分获一、二、三等奖，2012级空乘专业谢雨卿和2012级旅游管理专业杨丹获得“最佳简历制作奖”，“最佳人气奖”的获得者是2013级国贸专业刘海洋、杨思敏获得“最佳人气奖”，“优秀奖”的获得者是2013级财务管理专业陈思睿、2013级国贸专业汤婧婧和2013级会计学专业覃佳。

自校整体升本以来，我校女大学生模拟招聘会已成功举办三届，借助比赛，使越来越多的女校学子了解了企业招聘模式，并通过参与比赛锻炼了自己的求职技能和求职心态。模拟招聘会是提升在校女大学生的就业能力发挥了积极作用。

